

铜川市王益区红旗社区持续推动网格化服务 “网格”有温度 让居民幸福“满格”

■ 记者 严利君 通讯员 刘思敏 文/图

“阿姨您看，点这儿就是静音了，您这微信群就不吵了。”“咱们社区工作真贴心，这智能手机，我是学了就忘，这次社区网格员说了，不会的就喊她，我也不发愁了。”铜川市王益区红旗社区居民王金秀高兴地说。

日前，红旗社区组织开展“跨越数字鸿沟，共享智慧银龄”第三期智能手机培训，社区网格员“一对一”、手把手教学，通过“以会带不会”、以点带面的方式，耐心为老年人讲解智能手机使用方法，帮助老年人解决日常生活中遇到的一些手机操作难题。这不仅让老年人感受到了智能科技带来的便捷，也有利于消除他们对新兴科技的陌生感和恐惧感，让“智慧生活”点亮夕阳红，让老年人和时代不再脱节，真正实现老有所学、老有所乐。

“自开展‘党建引领+网格化治理’工作以来，我们建立了独居老人、残疾人等特殊群体关爱机制，网格员每周对独居老人最少进行3次走访探望，帮助解决实际困难，给他们带去温暖和关怀。”红旗社区党委书记孙玉说。

独居和空巢老年人生病去医院，挂号、交费和检查等都有可能难住他们。为此，红旗街街道推出网格员“陪诊”暖心服务。老年人有就医需求，只需



王益区红旗社区组织开展特色教育课堂

一个电话，社区便会安排网格员主动上门，全程陪同他们到医院就诊。

“奶奶，这个药每次吃2颗，每天早晚各一次，我把药的吃法写在药盒上，你还有啥不懂的，就给我打电话，我10分钟内到你家。”

“爷爷，买的菜洗干净放冰箱里了，厨房也收拾干净了，下次还是给我打电话，我给您送过来。”……

红旗街街道持续推动网格化服务重心下沉，针对不同居民需求，采取多种

形式开展“面对面”“心贴心”“零距离”服务，立足社区网格实际，聚焦群众所需所想，践行和弘扬新时代尊老、爱老、敬老、助老的精神面貌和时代风尚，切实把“网格优化，百姓得实惠”落到实处。

“对于独居空巢老人这样的弱势群体，咱们社区更应该提供力所能及的帮助，让他们感受到党和政府的温暖，老百姓对我们工作的肯定将会激励我们工作人员更好地为他们提供服务！”面对社区居民的点赞，孙玉这样说。

宜君县太安镇马场村 获“陕西省林长制示范村”称号

■ 记者 严利君 通讯员 胡艳霞

2024年1月5日，陕西省林长制办公室对“陕西省林长制示范镇(村)”进行了审定、公示和通报。宜君县太安镇马场村凭借丰富独特的森林资源和真抓实干的工作作风脱颖而出，荣获“陕西省林长制示范村”称号。据悉，铜川市共3个村获此殊荣。

太安镇马场村下辖8个村民小组，总人口1381人，地域面积58平方公里，其中林地6.8万亩，森林覆盖率达75%，境内野生动植物资源丰富，生态条件优越，周围群山环抱，2018年被纳入国家重点生态功能区。自林长制推行以来，马场村严格按照镇党委、政府要求，一是林长制高效运行，制定了《全面推行林长制的实施方案》，扎实做好“两上墙、两入档”，成立了林长工作领导小组，设立村级林长9名，聘用生态护林员6名，每季度召开1次林长会议。二是建立网格化包干体系，划定了村、组、护林员责任区域，加强日常巡查和管护，村级林长常态化巡林，生态护林员每月巡林22天以上，APP上线率达90%以上，同时充分发动党员、志愿者力量，深度融合参与林长制各项工作。三是扎实开展村庄绿化，先后实施了村委会阵地绿化、焦寨新农村绿化、郎二井节点绿化等，栽植樱花、红叶李、海棠、月季、冬青等绿化树种20余种8.6万余株，建设森林观景平台2个。

合阳县紧盯三个“变量” 激发人才动能

■ 记者 杨月锋 通讯员 武祗君

近年来，合阳县深入实施人才强县战略，坚持扩增量、优存量、提质量，全面激活发展新动能，充分释放人才引擎强大效能，为全面推进乡村振兴、助推“一区一地一县”建设提供有力的人才支撑。

广开门路，壮大人才增量。该县围绕经济社会发展需求，制定《合阳县人才服务县域经济高质量发展若干措施(试行)》，设立1000万元人才发展专项基金，实施“智汇古莘”“双招双引”人才招引行动，用好公开招聘、选调工程、校园招聘、校企合作、苏陕协作等5大渠道，鼓励企业、园区广泛招才引智；柔性引进189名专家教授、11批次182名硕博硕士研究生来合服务，115名党政干部和教育医疗人才来合交流，近千名高校毕业生来合安居。

产才融合，优化人才存量。该县围绕产业链布局人才链，以产业园区为主体，深度融入秦创原创新驱动平台建设，建成远志中药材、聚丰源红薯、合阳油用牡丹市级专家工作站3个，葡萄、金银花等县级专家工作站7个，红薯、油用牡丹实验室2个，小麦、苹果、花椒等产学研一体化示范基地和产业发展示范站16个，“名师+”研修共同体62个，非遗工坊14个，推动人才与产业相融。

精准培训，提升人才质量。该县聚焦以才育才，分领域、分层次实施人才培养提升计划，大力推进“百千双万”工程，组织实施“双雁”素质能力提升、高素质农民培育、乡村骨干教师培养、乡村医生能力提升等人才培育工程；定期组织人才赴镇江、福州等地参观学习、交流培训。

合阳县民政局未成年人救助保护中心 为路井镇中心小学女性儿童发放“温暖包”

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 赵莉文/图)当前，为加强对女性儿童的关心关爱，渭南市合阳县民政局未成年人救助保护中心联合路井镇社会事务办走进路井镇中心小学深入开展“情暖冬意，共护成长”女性儿童走访慰问活动。

结合女性儿童的实际需求，合阳县民政局未成年人救助保护中心为五、六年级女性儿童准备了“温暖包”，每份“温暖包”包括手提包、梳子、香皂等卫生用品。

活动现场，合阳县民政局未成年人救助保护中心和路井镇社会事务办工作人员与孩子们亲切交谈，详细了解孩子们的学习、生活情况，讲解生活常识，并为孩子们送上“温暖包”，叮嘱孩子们要常怀感恩之心，常念感激之情，倍加珍惜来之不易的学习机会，刻苦学习，以优异的成绩和出色表现，报效祖国，回报社会。

发放仪式中，拿到“温暖包”后的孩子们



脸上露出了开心的笑容，充分彰显了县民政局对女性儿童的浓浓关爱。此次关爱服务活动以实物的方式发放，保证女性儿童温暖过冬，进一步提高生活质量，提升了女性儿童的幸福感和获得感。

下一步，合阳县路井镇将以此次活动为契机，开展好对女性儿童家庭的慰问，摸清儿童的困难和需求，落实相应关爱帮扶措施，让每位儿童感受到党和政府的关爱之情，健康快乐成长。